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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Egels/Wallinghausen 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 07.09.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:03 Uhr 

 Sitzungsende: 19:37 Uhr 

 Ort: Ratssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Harald Bathmann  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Wiard Cordes  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Bodo Bargmann ab TOP 3 
Frau Erika Biermann ab TOP 3 
Herr Reinhold Mohr  
Herr Elmar Reiter  
 
Beratende Mitglieder  
Herr Hinrich Röben  
Herr Reinhard Warmulla ab TOP 3 
 
von der Verwaltung  
Herr Reemt Mönck Protokollführer 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Thomas Janßen  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Gila Altmann  
Herr Hendrik Siebolds  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Herr Bathmann begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:03 Uhr. 
 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. Bei vier anwesenden Ortsratsmitgliedern wird 
die Beschlussfähigkeit ebenfalls festgestellt. 
 
 
 
TOP 3 Genehmigung der Protokolle vom 01.07.2021 und 13.07.2021 
 
Bezüglich des Protokolls vom 01.07.2021 merkt Herr Cordes an, dass die Ergänzung zu 
Tageordnungspunkt 8 nicht korrekt sei. Die etwaige Nutzung müsse nicht mehr geklärt wer-
den, da diese bereits bekannt war. Folglich müsste die Ergänzung umformuliert werden: 
 
„Das ehemalige Vereinsheim soll nicht abgerissen werden“ 
 
Mit dieser Änderung wird das Protokoll einstimmig genehmigt. 
 
Da Protokoll der Straßen- und Wegebereisung vom 13.07.2021 wird ebenfalls einstimmig 
genehmigt. 
 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Es erfolgen keine Anfragen. 
 
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
Es wird nichts bekannt gegeben. 
 
 
 
TOP 7 Errichtung einer Krippengruppe (vormittags) in Containerbauweise (Pavil-

lon) als eigenständige Einrichtung auf dem Dorfplatz Extum und Einrich-
tung einer zusätzlichen Kindergartengruppe (vormittags) in der KITA 
Wallinghausen 
Vorlage: 21/182 

 
Herr Bathmann erläutert die Vorlage mit dem Hinweis, dass der Ortsrat hier nur über die Kita 
in Wallinghausen beraten und eine Empfehlung abgeben darf. 
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Zudem erläutert Herr Bathmann, dass diese Vorlage im Jugend-, Sport- und Sozialaus-
schuss, welcher zwei Stunden zuvor getagt hat, bereits behandelt worden ist. Dieser hat 
dem Empfehlungsbeschluss eine Ergänzung hinzugefügt, welche Herr Bathmann näher er-
läutert. Über die Empfehlung sowie die Ergänzung lässt er sodann abstimmen. 
 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 

a.) Der Rat der Stadt Aurich beschließt die Errichtung einer Krippengruppe für 15 Kinder 

als selbstständige Einrichtung (vormittags) in Containerbauweise auf dem Dorfplatz in 

Extum als provisorische Lösung für max. 4 Jahre. 

b.) Der Rat der Stadt Aurich beschließt die Einrichtung einer zusätzlichen Kindergarten-

gruppe (vormittags) für 25 Kinder in der KITA Wallinghausen als Dauerlösung durch 

bauliche Maßnahmen im vorhandenen Gebäudebestand. 

 
Ergänzungen zum obigen Empfehlungsbeschluss: 
 
Seitens der Verwaltung sollen Gespräche mit den städtischen Einrichtungen Kita Linden-
baum und der Kita Wallinghausen dahingehend geführt werden, die zum 01.09.2021 neu 
eingerichtete Igelgruppe der Kita Lindenbaum, mit momentan 11 Kindern, zu einem noch zu 
bestimmenden Zeitpunkt in die Kindertagestätte Wallinghausen zu integrieren. Hintergrund 
hierfür ist der bei einer Elternbefragung ermittelte Bedarf von 6 zusätzlichen Plätzen in der 
Kita Wallinghausen, welcher dann mit einer Zusammenlegung der „Igelgruppe“, die Einrich-
tung einer neuen Gruppe mit 25 Kindern in der Kita Wallinghausen rechtfertigen würde. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig  
 
 
TOP 8 Verkehrssicherheit am Schafdrift 
 
Herr Bathmann berichtet, dass ihn ein Schreiben der Anwohner der Straße Schafdrift erreicht 
hat. Diese beschweren sich darüber, dass dort zu schnell gefahren wird und dadurch regel-
mäßig gefährliche Situationen entstehen. Dort sind 30km/h erlaubt und Einengungen im 
Straßenbereich sind einseitig vorhanden. Durch die Einrichtung der Außenstelle des Gymna-
siums Ulricianum ist dort jedoch ein erhöhtes Verkehrsaufkommen spürbar. 
 
Herr Bargmann regt an, dass das Schreiben nicht an die übrigen Ortsratsmitglieder weiterge-
leitet worden ist. Er bittet darum, dass dies künftig erfolgt. 
 
Nach kurzer Diskussion verständigt sich der Ortsrat darauf, dass zunächst eine Datenbasis 
zu schaffen ist, auf welcher weiterführende Entscheidungen getroffen werden könnten.  
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass diie Verwaltung eine qualifizierte Verkehrszählung 
durchführen soll. Zudem wird die Verwaltung beauftragt, sich mit dem Landkreis Aurich in 
Verbindung zu setzen, dass in den Stoßzeiten öfter Geschwindigkeitskontrollen durchgeführt 
werden. 
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TOP 9 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Es wird nichts berichtet, gewünscht oder angeregt. 
 
 
 
TOP 10 Anfragen an die Verwaltung 
 
 
TOP 10.1 An der Waldschule / Mörkeweg 
 
Herr Mohr verweist auf TOP 4.2 der Straßenwegebereisung vom 13.07.2021. Die Blumen-
kübel sind noch nicht versetzt worden. Um entsprechende Abhilfe wird gebeten. 
 
 
 
TOP 10.2 Abgebrannte Bank am Arbeiterweg/Spetzweg 
 
Die dort abgebrannte Bank ist zeitnah zu ersetzen. 
 
 
 
TOP 10.3 Landschaftsschutzgebiet Schilder Egelser Wald 
 
Herr Mohr merkt an, dass mehrere Schilder des Landschaftsschutzgebietes am Egelser 
Wald fehlen. Die Verwaltung wird beauftragt, sich diesbezüglich mit dem Landkreis in Ver-
bindung zu setzen. 
 
 
 
TOP 10.4 Verrohrungen und Gräben Arbeiterweg / Burenweg 
 
Herr Röben weist darauf hin, dass durch die Ausmaße und Gewichte der landwirtschaftlichen 
Fahrzeuge die Verrohrungen und Gräben am Arbeiterweg und Burenweg leiden.  
 
 
 
TOP 10.5 Oberflächenentwässerung bei Starkregen 
 
Bei einem Starkregen sind mehrere Probleme hinsichtlich der Oberflächenentwässerung 
deutlich geworden. Der Ortsrat teilt mehrere kritische Stellen mit: 
 

 Tüschen Thunen 

 Möwenweg 

 Keersmaker Kamp 

 Eckfehler Weg 

 Eckfehler Gaste 

 
Auf die Anmerkung von Frau Altmann unter TOP 9.4 in der Sitzung des Verwaltungsaus-
schusses vom 06.09.2021 wird verwiesen. 
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Die Verwaltung wird um Prüfung gebeten, ob weitere Bereiche betroffen sind und welche 
Maßnahmen getroffen werden können. 
 
Herr Röben appelliert zudem an Anwohner und Grundstückbesitzer die anliegenden Gräben 
eigenständig freizuhalten, sodass das Oberflächenwasser besser ablaufen kann. 
 
 
TOP 11 Einwohnerfragestunde 
 
Es erfolgen keine Anfragen. 
 
 
 
TOP 12 Schließung der Sitzung 
 
Herr Bathmann verweist darauf, dass in der Zeit bis zur neuen Wahlperiode nur noch eine 
Sitzung stattfinden sollte, sofern sachzwecke es erfordern. 
 
Sodann bedankt er sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 19:37 Uhr. 
 
 
 
 
________________________   ________________________ 
Bathmann,      Mönck, 
Ortsbürgermeister     Protokollführer 
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